

# Михаил Грачев лоббирует интересы монополий?

Директор Лимнологического института СО РАН, академик Михаил Грачев заявил пресс-центру БЭФ, что в центральной экологической зоне (ЦЭЗ) Байкала должны быть выделены локальные анклавы, в которых будут действовать менее жесткие природоохранные нормы, чем на всей территории ЦЭЗ.

По мнению Грачева, это позволит, с одной стороны, сохранить природу озера практически нетронутой, с другой – даст поселениям побережья Байкала шанс на развитие.

На рассмотрении в правительстве РФ находится проект зонирования Байкальской природной территории, подготовленный учеными Института географии СО РАН и одобренный Министерством природных ресурсов. Центральная экологическая зона (ЦЭЗ) по этому проекту совпадает с границами объекта всемирного природного наследия, установленными ЮНЕСКО. По этому варианту в нее войдут 152 поселения, в которых живет 140 тысяч человек.

С введением ЦЭЗ вступит в силу список видов деятельности, запрещенных на Байкале. В ЦЭЗ будет запрещено строительство практически всех сооружений, кроме необходимых для жизнеобеспечения, дорог, запрещены многие виды хозяйственной деятельности.

Между тем речь идет о запрете только на строительство новых сооружений, а не на эксплуатацию уже имеющихся.

Наглядным примером существования подобного "анклава" в настоящее время является район Байкальского ЦБК, много лет загрязняющего Байкал. В случае успешной реализации идеи Михаила Грачева в качестве "анклава" наверняка будет определен и город Северобайкальск, что позволит строить в его окрестностях, в частности, магистральные нефтепроводы.

Нет никакого сомнения в том, что Михаил Грачев, будучи биологом, прекрасно понимает значение понятия "экосистема". Тем более странно то, что он выступает за создание подобных локальных промышленных центров на побережье Байкала, в которых будет разрешено нарушение экологического законодательства. Фактически директор Лимнологического института своим заявлением лоббирует интересы промышленных монополий, таких, как "Базовый элемент" и "Транснефть", за счет экологии священного озера.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

## НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

## ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)